

## Informačný list

### (Podtatranská knižnica v Poprade)

Národné lesnícke centrum Zvolen pripravilo už deviaty ročník celoslovenskej kampane „Les ukrytý v knihe“. Aj tento rok si kampaň dala za cieľ priblížiť deťom les prostredníctvom kníh, poukázať na význam lesa a stromov. Do tohto podujatia sa zapojila aj naša Podtatranská knižnica v Poprade. Pracovník Štátnych lesov TANAPU, odborník a lesný pedagóg Ing. Igor Stavný prišiel za žiakmi základných škôl, aby im porozprával o význame lesa prostredníctvom knihy Brat vlk, zo série Kroník temného dávnoveku. Príbeh z knihy Brat vlk je o 12 ročnom chlapcovi, žijúceho pred šesťtisíc rokmi v dobe kamennej, v ktorom sa poukazuje na to, ako ľudia dokázali žiť v harmónii s prírodou, nepoznali písmo, kovy, ani koleso, ale dokázali vynikajúco prežiť aj bez nich. Dobre poznali Les – o zvieratách, stromoch, rastlinách i skalách vedeli všetko. Spoločné čítanie úryvkov z knihy umožnilo deťom pochopiť význam lesa a lesníctva pre život človeka, dôležitosť ochrany životného prostredia a formovať kladné postoje k prírode. S deťmi si zahral hru, pri ktorej ukázal proces ako sa z malého stromčeka stane kniha. Zároveň s deťmi vypracoval pracovné listy s otázkami týkajúceho sa prečítaného. V závere diskutovali na tému prežitia v lese v súčasnosti a so súčasnými poznatkami detí o lese. Podujatie v Podtatranskej knižnici sa uskutočnilo na Oddelení pre deti a mládež (Centrum), na Oddelení umenia v Spišskej Sobote a na pobočke JUH1. Počet detí na podujatí „Les ukrytý v knihe“ bol 55.

V rámci celoslovenského projektu Les ukrytý v knihe sa vyrábal v knižnici Lesný kalendár. Tejto tvorivej dielne sa zúčastnili žiaci prvých, druhých a štvrtých ročníkov základných škôl (34 žiakov). Na začiatok práce s kalendárom pani knihovníčka deťom vysvetlila, čo je to les a aké rozdiely sú medzi jednotlivými typmi lesného spoločenstva. Pomocou zvieracích stôp žiaci hádali, ktorým zvieratám patria a napodobňovali rôzne zvuky, ktoré v lese môžeme počuť. Po tomto „naladení sa“ na lesnú tému deti začali vyrábať kalendár, ktorý má zachytávať život v lese počas každého mesiaca v roku. Žiaci si podelili mesiace a po krátkej úvahe, čo je podľa nich pre daný mesiac v lese typické sa pustili do tvorby. Počas realizácie vládla v knižnici zábavná a podnetná atmosféra, deti mali zo svojho vlastného originálneho diela radosť. Po vytvorení a fotodokumentácii kalendára sa rozlúčili a na záver si ešte pripomenuli, že k prírode a k zvieratám v nej treba pristupovať zodpovedne a hlavne s láskou.

Podtatranská knižnica v Poprade	Činnosť lesného pedagóga v knižnici			
	Meno lesného pedagóga	Priezvisko lesného pedagóga	Počet stretnutí lesného pedagóga v knižnici	Počet detí zúčastnených na aktivitách LP
Centrum	Igor	Stavný	1	20
Juh 1	Igor	Stavný	1	25

Spišská Sobota	Igor	Stavný	1	10
----------------	------	--------	---	----

Fotografie z podujatia



Výroba lesného kalendára







